

BÉLDY Béla dr.

Cleveland Ohio

1965

cikkei a szabadság és
A H. Népszavában jelent meg

átköltözött Kanadába



Dr. Béldy Béla

† 1975 Julius

Toronto, Canada

(73 éves.)

Gulyás Pál Értékek II 931

Siklás képviselője

* 1903

(Azonos?) igen

BÉLDY BÉLA

Elszomorodott szívvel, de a Teremtő akaratában megnyugvó lélekkel fogadtuk a hírt, hogy Béldy Béla, a közgazdaságtudományok doktora, volt magyar országgyűlési képviselő, kiváló író s legutóbb a Torontóban megjelenő "Kanadai Magyarság" köztiszteletben álló főmunkatársa június 30-án váratlanul elhunyt. 72 éves volt, de utolsó lehetéig keményen dolgozott, a halál is munka közben érte.

Nemcsak közgazdasági szaktanulmányokat, politikai cikkeket írt, hanem — rendszerint Kaszás Nagy Máté írói néven — tárcákat, rövid elbeszéléseket, sőt verseket is. "Igy volt..." címmel 1964-ben dr. Nadas Gyula "Árpád" Könyvkiadó Vállalatának gondozásában 258 oldalas terjedelmű külön kötete is megjelent, amelyben "Az elsüllyedt magyar falu életéből" közölt rendkívül érdekes és tanulságos történeteket. Ezt a kötetét a clevelandi Magyar Találkozó az Árpád-pályázatok keretében arany Árpád-éremmel tüntette ki.

Torontó, Kanada

Lapzártakor vettük a hírt, hogy lapunk hosszú éveken át volt belső munkatársa, Dr. Bély Béla 73 éves korában meghalt.

Bár egészségével komoly problémái voltak — azéri



Dr. Bély Béla

is távozott Clevelandből — mégis szinte élete utolsó pillanatáig dolgozott, mint a "Kanadai Magyarság" torontói hetilap főmunkatársa. Lakásában, — mely egyben munkahelye volt — találták meg holtan.

Dr. Bély Béla az amerikai magyar újságírás és rádiózás egyik legismertebb tagja volt.

1975. júl.



Kevesen tudják, akik tudták, azok is elfeledtek, hogy Béldy Béla Clevelandben eltöltött éve során nemcsak írt és rádióelőadásokat tartott, hanem jelentős módon részt vett a világszerte mindinkább növekvő érdeklődéssel kísért clevelandi Magyar Találkozók előkészítésében is, amelyet dr. Nádás Jánossal és dr. Somogyi Ferencsel együtt végzett. Ő szerkesztette a Magyar Találkozó krónikájának első kötetét is, amely Argentínában jelent meg.

Közéleti tevékenységét nem itt kinn kezdte. Mint a tolnai Sárrét ősmagyar származású szülőltje, orvostudományi, majd közgazdasági tanulmányokat végzett. Az utóbbiakat a doktori oklevél megszerzése után Londonban folytatta. Pályafutását a Közgazdaságtudományi Egyetemen kezdte. Egymás után jelentek meg szaktanulmányai. 1936-ban az akkor kormánypárt programjával a baranyai Villány országgyűlési képviselőjévé választották. A parlamentben a reformnemzedék szociális intézkedéseket sürgető csoportjához tartozott. Az összeomláskor otthon maradt. A szovjet megszálló csapatok elfogták, összetévesztették Béldy altábornaggyal, a leventék országos főparancsnokával, durván megkínózták, összeverték, csontjait eltörték, mire "kiderült", hogy nem azonos Béldy altábornaggyal. Felépülése után kimenekült és Clevelandben telepedett le. Innen került át a kanadai Torontóba, ahol a Kanadai Magyarság főmunkatársa lett. Külpolitikai összefoglaló cikkei és hírmagyarázatai általános érdeklődést keltettek.

Temetése július 3-án volt a kanadai Torontóban. Az evangélikus temetési szertartást régi barátja, nt. Brachna Gábor clevelandi evangélikus esperes végezte, ő mondta lelette az emlékbeszédet is. A "Kanadai Magyarság" részéről a július 12-i számban Fáy Ferenc, a kiváló költő, az Arpád Akadémia rendes tagja búcsúzott el tőle.